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РЕШЕНИЕ 

№ 20/23.12.2025 

 

Комисията по журналистическа етика в състав: 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  Нели Огнянова 

 

ЧЛЕНОВЕ:   Александър Кашъмов 

Бойко Василев 

Весислава Антонова 

Гена Трайкова 

Диляна Илиева 

Даниела Тренчева 

Ирина Недева 

Илия Вълков 

 

изслуша доклад по обединени жалби с вх. № 12-008/2025 г. и № 12-009/2025 г. срещу сайта  

Днес България (https://dnesbulgaria.com/) и проведе обсъждане. Посочената в жалбите 

публикация е със заглавие „Габерово: Мястото, където кмет и полиция спят, законността 

ходи с бастун, а престъпността на висока предавка (снимки)” от 19 юни  2025 г.1 В жалбите 

се твърди, че са осъществени нарушения на Етичния кодекс на българските медии от страна 

на БНР.  

 

I.  ПРОЦЕДУРА 

1. Жалбите с вх. No 12-008 и №12-009 се отнасят до твърдени нарушения на Етичния 

кодекс на българските медии.  

2.  Жалбите са подадени в допустимия от правилника срок.  

3.  КЖЕ обсъди допустимостта на жалбите. Жалбите са допустими. 

4.    Предоставено е становище от медията.  

  

II. ЖАЛБА 

Първата жалба е от С.М., засегнато лице. Според жалбоподателя:  

„В публикацията  се съдържат неверни, клеветнически и уронващи моето име твърдения, 

включително цитат: „С. М. – местният „наркобос“ в селски формат. Гледал трева, продавал на 

 
1   https://dnesbulgaria.com/%D0%B3%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE-

%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BE-

%D0%BA%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82-%D0%B8-

%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8/  
 
 

https://dnesbulgaria.com/%D0%B3%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8/
https://dnesbulgaria.com/%D0%B3%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8/
https://dnesbulgaria.com/%D0%B3%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8/
https://dnesbulgaria.com/%D0%B3%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BA%D0%BC%D0%B5%D1%82-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8/
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едро, бил много “хитър”. Не се знае къде му е оранжерията. Знае се обаче, че няма нито един 

полицай, който да има желание да я потърси. Вероятно защото се страхуват да не се изгубят из 

бурените или да не си счупят маникюра. 

„Това е груба клевета, уронваща честта, достойнството и репутацията ми, като нарушава 

основни журналистически принципи за проверка на информацията, обективност и 

добросъвестност. Подобни твърдения, публично разпространявани без доказателства, 

представляват нарушение както на етичните стандарти в журналистиката, така и на моите 

основни права като гражданин. 

Съгласно Етичния кодекс на българските медии, журналистите са длъжни да проверяват 

истинността на публикуваната информация и да избягват нанасянето на неоправдана вреда 

върху репутацията на граждани.“ 

Искането е КЖЕ да постанови нарушения на Етичния кодекс на българските медии и да се 

предприемат мерки: 

„1. Да извършите проверка относно спазването на журналистическата етика и отговорността 

на автора Я. Н. и редакцията на dnesbulgaria.com за публикуваната статия. 

2️ Да предприемете необходимите мерки за предотвратяване на подобни нарушения в бъдеще. 

3. Да спомогнете за защита на моите права, чест и репутация, накърнени чрез публикацията. 

 

Втората жалба е от К.О., според когото публикацията  „съдържа множество нарушения на 

журналистическата етика, включително разпространение на невярна информация, 

клеветнически твърдения, както и нарушения на основните права на засегнатите лица. 

 

1. Разпространение на невярна и непроверена информация. В статията се съдържат твърдения, 

че „кметът и полицията спят“, че „престъпността е на висока предавка“, както и конкретни 

обвинения към лица като С. М.  (наркобос) и др. Липсват източници и достоверни доказателства, 

на които да се базират тези твърдения. Нарушава се принципът на проверимост и отговорност 

за достоверността, посочен в чл. 1.1 от Етичния кодекс, който изисква журналистите да 

проверяват фактите и да избягват разпространение на неточна информация. 

 

2️. Клевета и нарушаване на правото на личен достъп и чест. Обвиненията, насочени към 

конкретни лица, са изнесени пред публика, без да са доказани от компетентни органи, и без да са 

им предоставени възможности за защита или отговор. Това представлява клевета по смисъла на 

чл. 146 от Наказателния кодекс и нарушава етичния принцип за уважение към личността и 

правото на защита (чл. 2️.1 и 3.2️ от Етичния кодекс).  

 

3. Сензационност и уронване на достойнството на местната общност. Използването на силно 

емоционален, провокативен и генерализиращ език („спят“, „престъпността на висока предавка“, 

„марихуана и пистолети“) е недопустимо и противоречи на чл. 1.3, който забранява 

сензационализма и манипулацията. Цялата общност на Габерово е представена негативно и 

стигматизирано, което противоречи на принципа за уважение към човешкото достойнство (чл. 

2.4). 

 

4. Опасност за общественото доверие в медиите. 

 

5. Недопустимо споменаване на име на дете: В публикацията се съдържа името на детето ми, 

което не е публична личност и е непълнолетно. Това представлява тежко нарушение на етичните 

и правни стандарти за защита на личния живот и правата на децата. Нарушен е чл. 4.1 и чл. 4.2️ 

http://dnesbulgaria.com/
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от Етичния кодекс – защита на личната неприкосновеност и специална защита на 

непълнолетни. 

 

Авторът на жалбата иска проверка и „да се предприемат необходимите мерки за 

предотвратяване на подобни случаи в бъдеще и повишаване на етичната журналистика.“ 

 

III. РАЗПОРЕДБИ ОТ ЕТИЧНИЯ КОДЕКС НА БЪЛГАРСКИТЕ МЕДИИ, ЧИЕТО 

НАРУШАВАНЕ СЕ ТВЪРДИ  

1.3. Източници (всички разпоредби) 

2.1. Идентификация (всички разпоредби) 

2.4. Деца (всички разпоредби) 

2️.7.1 Ще се придържаме към добър тон и благоприличие в нашите публикации. 

 

IV. СТАНОВИЩЕ НА ОТВЕТНАТА СТРАНА 

В получено  становище от редакцията се сочи, че: [п]убликацията е изготвена в 

съответствие с принципите на Етичния кодекс на българските медии и 

журналистическите стандарти за проверимост, отразяване на обществен интерес и 

защита на свободата на словото. Категорично отхвърлям твърденията, че тя нарушава 

журналистическата етика. Представям аргументирана защита на материала.  

 

V. ФАКТИ 

Публикацията има посочен автор Я. Н.,  и започва с цитираното приветствие „Добре дошли 

в Габерово – българската столица на беззаконието, където законът ходи с бастун, 

престъпността кара кросов мотор, а институциите и Каблешковската полиция броят овце (но 

не като статистика, а буквално)“ и продължава с девет кратки истории, в които се изнасят 

наблюдения за нарушаване на закона:   

• В магазина не се издават касови бележки; 

• Децата от 12 до 16 години карали мотори без документи; 

• Назовани по име в публикацията жители „размахват незаконни пистолети“, а 

единият „обича да пафка тревица“; 

• С.М.  – „местният „наркобос“ в селски формат. Гледал трева, продавал на едро, бил много 

“хитър”. Не се знае къде му е оранжерията. Знае се обаче, че няма нито един полицай, 

който да има желание да я потърси“; 

• Отглежда се кисело мляко „на черно“, без НАП да се намеси; 

• Накрая се твърди бездействие на кмета А.М. и на полицията.  

Финалът на публикацията е „Габерово не е просто село – това е тестов полигон за бездействие. 

Едно малко парче земя, където престъпността е на метър от държавата, но държавата е в кома. 

Докато полицията чака мотористите да си извадят лични карти, ние чакаме институциите 

да се събудят. Само че… дали не чакаме напразно? Не искаме да си представяме, какво ще е, ако 

се разровим в околните на Габерово села?! Даваме право на отговор на всички засегнати страни“. 

Към статията в електронното издание има 132 коментара, разделени в подкрепа и срещу 

твърденията в публикацията. В статията няма посочени източници, освен по едното 

твърдение „според наш информатор“. Има приложени снимка на магазина и снимка на 

мотор.  

 

VI. МОТИВИ 



4 

 

 4 

КЖЕ разгледа жалбите  по повод   посочената   публикация. Заслужава да се отбележи, че 

на същата страница има връзки към други подобни публикации за магазина, в който се 

продава месо без сертификати и се отчита приход, който според автора е нереално малък. 

Така сайтът несъмнено заема позиция срещу действия или бездействия на жители на 

Габерово, посочени с имената си открито, включително единия от жалбоподателите. 

 

Името на автора на статията също е посочено, така че в случая имаме думата на автора 

срещу думата на жалбоподателите, които са  пряко или косвено засегнати лица. 

 

Същевременно няма данни да е спазен стандарт за  потвърждаване от независими 

източници на изброените от автора нарушения на реда и закона, а някои от тях дори не са 

нарушения или престъпления – например да имаш два автомобила (собствениците на 

магазина), освен ако не се докаже, че произходът на средствата, с които са закупени, е 

престъпен.   

 

Комисията си дава сметка, че в България съществуват региони с малко на брой медии и 

отчита колко е трудно да се реализира мисията на журналистиката по места, включително 

критичната й функция. Това трябва да бъде вземано предвид винаги, когато се прави 

преценка на издания, едновременно отразяващи и информиращи хората в населени места 

като Габерово. Приема се за сведение и изнесеното в становището от медията, че „всяка 

публична дискусия за нередности се възприема като „атака срещу общността“, а не като 

опит за подобрение; че има изграден модел, при който „своите не се закачат“, а всяко 

изнасяне на проблеми извън селото се приема за „предателство“. Приемаме също така, че   

журналистическата критика към нарушенията не е критика към етнос или религия, а към 

конкретни действия с правна и обществена значимост.“ Приема се и факта, че не е търсено 

право на отговор, това не се твърди и в получените жалби. 

 

КЖЕ приема и тезата на редакцията, че ако в населеното място има беззакония, всяко 

новинарско издание трябва да ги разкрива или да допринася за разкриването, но отбелязва, 

че трябва стриктно да се прилагат редакционни и етични журналистически стандарти при 

работата с източници.  Журналистиката трябва да бъде отговорна. Не  е убедително да се 

твърди, че твърдения в публикацията са „перифраза на изказвания на местни хора“ и 

описание на „усещането на отделни лица в селото“.  

 

Обсъжданата публикация  не помага за преодоляване на проблемите, дори това да е целта 

на автора. 

 

РЕШЕНИЕ 

 

Комисията намира жалби с вх. № 12-008/2025 г. и 12-009/2025 г. за основателни  по 

отношение на   етичните стандарти в следните разпоредби:  

 

1.3.1 Ще се стремим да проверяваме информацията преди нейното публикуване, като търсим и 

използваме различни източници,  и доколкото е възможно ще посочваме нейния произход. 

1.3.2 Предпочитаме да използваме идентифицирани източници пред анонимните, чиято 

честност и надеждност не може да се прецени от обществото. 

 1.3.4 Винаги ще посочваме, когато информацията не е потвърдена.   
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Съгласно Правилника за дейността на Комисията за журналистическа етика решението да 

се изпрати на заинтересованите страни в 7-дневен срок от приемането му. 

 

 

Председател на КЖЕ: 

Нели Огнянова 

 

Изпълнителен директор на 

Фондация  НСЖЕ : 

Ева Петрова 


